

不惜代价 严防死守

郑州市三院“硬核”举措铸就疫情防控“钢铁长城”

这是一场突如其来的战“疫”，2020年伊始，新冠肺炎疫情汹涌而至。疫情防控初期，在李兰娟院士的直接指导下，郑州市三院全员上阵、人人皆兵，全面打响了这场抗击新冠肺炎疫情的阻击战。全面布控细节、全院一盘棋，全力推进防控工作开展；横向“五通道”、纵向“三防线”及时检出分流发热患者；发挥“狭路相逢勇者胜”的亮剑精神，驰援武汉前线、郑州岐伯山医院，冲到党和人民最需要的地方；非常时期，分类施策，保障患者正常就诊需求……面对紧迫而艰巨的防控任务，郑州市三院打出一套漂亮的战术组合，有力地阻击了疫情。正如郑州市三院院长李安州所说，“疫情当前，医院是患者生命安全的最后一道防线，我们必须不惜代价，严防死守，直至取得最终胜利！” 郑报全媒体记者 邢进 通讯员 姜伟



“五横三纵”两级留观 科学设计杜绝交叉感染

这是一套科学有效的设计布局：五个横向通道，有效隔离分类管理；三道纵向防线，确保及时检出发热患者。郑州市三院在大门口开设预检分诊通道、职工专用通道、普通患者通道、发热患者通道、急诊患者通道5个横向进入院区通道，所有进入医院人员均须佩戴口罩、测量体温，专人负责将体温异常人员由发热患者通道引导至发热门诊进一步排查。

以就医流程为基础，在医院大门口、门（急）诊入口和各病房入口分别设置三个发热预检处，搭建纵向“三道

防线”。以住院患者为例，患者在三个预检处测量体温均无异常的情况下，才能入住病房。而对于其他人员，这三道防线就成为进入医院各区域的“关卡”，逢进必检。通过横向“五通道”纵向“三防线”的设置，保证及时检出、分流发热患者。

两级留观病房，杜绝院内交叉感染发生。医院发热留观病区开设20间病房，其他病区再分别设置1~2间发热隔离病房，专人负责，专室专用，建立医院和普通病区两级隔离制度、工作流程，有效避免院内交叉感染发生。

统一领导统一部署 上下一心参与“人民战争”

这是一场轰轰烈烈的“人民战争”。通过全院统一领导、全面布控细节、全院一盘棋，郑州市三院形成了超强的凝聚力，全力推进疫情防控工作开展。医院第一时间成立了以院长李安州、党委书记陈军军为组长的新冠肺炎疫情防控工作领导小组，加强疫情防控组织领导。

一个党员就是一面旗帜，一个基层党组织就是一个堡垒，郑州市三院充分发挥党支部的战斗堡垒作用、党员的旗帜作用，快速构建了一道严密坚固的疫情防控屏障。

医院还及时汇编国家、省、市、区四级卫健委及其他相关部门下发的主要文件，印制成册并发放至全院各岗位；印发《郑州市第三人民医院关于做好新型冠状病毒肺炎相关工作的通知》，对疫情防控进行统一要求和部署，分解重点工作任务、责任具体到人；印制《发热患者就诊流程》分发至每一位就诊患者；对后勤保障人员进行防疫培训，对日常防护进行具体要求。

统一领导、统一部署，上情下达、万众一心，郑州市三院以铁腕落实和推进着各项“硬核”防控举措。

坚定信心 李兰娟院士直接指导是最硬的“底气”

这是一项高瞻远瞩的决策。2018年，由中国工程院院士、感染病学家、国家传染病学科带头人李兰娟等创立的树兰医疗管理集团与郑州市三院建立深度合作关系。2020年初，我国发生新冠肺炎疫情，李兰娟院士作为国家高级别专家组成员，在抗击疫情中被委以重任。针对疫情防控工作，郑州市三院得到了李兰娟院士的直接指导。

1月31日，李兰娟院士从杭州出发

驰援武汉的前一天，通过远程连线接通了郑州市三院，召开疫情防控视频会议。在视频会上，李兰娟介绍了我国新型冠状病毒感染的肺炎疫情情况，对新型冠状病毒感染的肺炎患者诊疗方案进行了详细解读，并就疫情防控、医疗救护等问题与郑州市防控领导专家进行了交流探讨，给予了科学的意见和建议。来自国家高级别专家组成员的直接指导，成为郑州市三院打赢这场战“疫”最硬的底气。

吹响“集结号”“若有战、召必回、战必胜”人人皆兵

这注定是个不平凡的春节。根据河南省卫生健康委统一部署，各级医疗单位全面取消春节假期，郑州市三院党委随即下达了“全员立即返院”的命令。“若有战、召必回、战必胜！”医务科副主任杨蕊收到返院命令时，正在给父亲过生日。骨科护士张峰，在回老家的路上接到命令，立即中途折返回到院……随着疫情防控集结号的吹响，全院员工义无反顾积极返回工作岗位。

而疫情防控的重要性、紧迫性，也激发了大家战胜病毒的决心与斗志。

为采购发热门诊急需的两台电热水器，总务科李春玉、张斌在市区跑了多家商场，最终在惠济区郊区市场成功买到。酒精、84消毒液、抗菌洗手液物资等持续告急，药务科主任多方联系最终成功调拨到一批医用物资，及时保证了临床使用。

在医院党委的领导下，从党员干部到普通群众，从临床科室到职能部门，从后勤保障到保安门卫，全院员工人人皆“兵”，为打赢这场没有硝烟的战争齐心协力，奋勇担当。

逆风而行奋勇当先 “钢铁战士”舍生忘死冲向一线

这是一群逆风而行的“钢铁战士”。17名白衣勇士驰援武汉前线；6名队员驻守郑州岐伯山医院；68名医护人员在发热门诊和留观病房奋战。在疫情肆虐的危难时刻，他们主动请缨，以舍生忘死的气魄，冲向战“疫”前沿阵地。

对妻子隐瞒请愿援鄂，“先斩后奏”的乔炳礼，未能及时向家人告别的

徐丽红，孩子刚出生18天就毫不犹豫地接受出征任务的郭松，为便于防护牺牲满头秀发的美丽天使费静、杜露露、白慧丽……

人民永远不会忘记英雄儿女的付出，17名奋战在武汉前线的勇士，获得郑州市疫情防控领导小组办公室的表彰。

前方后方深情“互动” 医院是白衣战士最温暖的依靠

这是一次前线和后方最深情的“互动”。“疫”情一线，白衣战士不惧风险、倾力奉献；后方，医院的领导和同事就是他们最坚强的后盾、最温暖的依靠。首批16名队员奔赴武汉前，医院领导与郑州市卫健委领导为大家送行，寄语“抗击疫情正当时，郑州三院显担当”，并强调大家做好个人防护。6名队员出征郑州岐伯山，院长李安州一路送到目的地，嘱托他们要高质量完成任务，更要做好自我防护，期盼他

们胜利归来。

队员出发后，医院领导带领大家共同筹备前方所需物资，并指定工会、院办和医务科为出征队员的工作和生活全面负责，“一对一”全力解除队员在前方的后顾之忧。

办公室主任姜伟带领宣传科人员构建一线“战”友与后方医院交流的平台，在医院官微、网站上寄语前线“盼你们平安，盼你们凯旋，加油啊，战友！我们等你们回家。”

医者仁心忠肝义胆 非常时期满足患者正常就医

这是一场对医院统筹能力和疫情防控措施的极大考验。虽然疫情肆虐，但仍然有大量的患者必须定期到医院接受治疗。对此，李安州明确表示：“防控疫情是当前工作的重中之重，但满足患者的正常就医需求也不可懈怠。”

在疫情防控工作领导小组的指导下，医院确保了160余名血液透析患者每周三次的透析治疗，保证了500余名肿瘤患者的来院规范定期治疗、保证了血液病患者造血干细胞移植手术正常进行。

拳头学科泌尿外科、血液病学科、肿瘤学科；郑树森院士、李兰娟院士对口学科肝胆胰外科、消化及肝病科和其他被列入与树兰医疗合作重点发展的学科，疫情期间全部正常接诊。

与此同时，郑州市三院互联网医院的1位主任医师、4位全科医师全天候为郑州市200余家签约药店的顾客提供线上医疗服务，日接诊近千人次。郑州市三院副院长王放表示，随着各行各业有序复工复产，医院新增近千家签约药店将很快上线，为满足全省群众的就医需求提供有益补充。